

健康休闲 幸福人生

最忆沂山云海美

□黄阔登

峰探个究竟。

清晨,骤雨初歇,沂山云雾四起,添得一份挥之不去的仙气,更具莫测魅力。山脚,乳白色的雾在山峦林隙之间,飘飘如丝,绵绵似雪,别有一番情趣。山顶,别有洞天,天空出奇地寥廓透彻,清爽如洗,不染纤尘,与一路行来的迷离形成鲜明对比。

流云散落在峰岭之间,时而上升,时而下降,时而盘旋,时而舒展,时而缓步,倏忽万变,神奇莫测。厚薄不同的云层,又勾勒出许多奇妙的形状。有的像层层梯田,有的像起伏丘陵,有的像长长沟壑,有的像宽阔平原……有的如羊群在游荡,有的如骏马在奔驰;有的状似雄狮在怒吼,有的形似猛虎在咆哮;有的恰似玉带缠绕在岩峰之中,有的宛如朵朵出水荷花在塘中漂浮……惟妙惟肖,栩栩如生,让人大饱眼福,目不暇接。此时,摄影家们的长枪短炮,对着云海猛烈开炮,都想把这动感的画面定格在镜头里。

的云海供养出特有的沂山典雅水墨,在忽隐忽现中凸显着某种古典的东方哲学思想,让人思绪渺远。观云海的人并不少,分外一致却是他们脸上的表情,想必徒步登上山顶相当疲劳,却个个满面笑容和骄傲——那种表情,是一种天然的快乐与满足,是大自然对人类灵魂的洗礼。所以说,沂山观云海,与其说是目光的沐浴,毋宁说是心灵的洗礼。难怪许多游人会把沂山云海作为人生的一种意境来咀嚼和品味。

它,但它有自己的固有规则,只能朝着自己亘古未变的方式执着前行,也只能留给人们余兴未尽的惆怅,让人心中油然而生一种敬畏。红尘俗世,名利来往,在云里雾里,看得不那么精细,超然物外,宠辱皆忘,也算得上是“独与天地精神往来”了。我想:生命若如山,清峻峭拔可谓奇美,然而没有云环绕的缥缈就少了一份诗意与神性;生命若是云海,可谓轻盈飘逸,然而缺失山的沉稳厚重,必显空虚苍淡。在我眼里,二者意境皆不可或缺,相映相成方得生命之美。

的那首诗:我挥一挥衣袖,不带走一片云彩。沂山之缘,心中存无限眷恋,最忆云海美,总是余情不断!

“健康休闲,幸福人生”有奖征文大赛将于2012年10月31日截止,欢迎各界朋友踊跃来稿,赢取5000元现金大奖。来稿请寄sdtsbc@yahoo.cn,邮件主题为“有奖征文参赛”。活动详情请登录山东旅游政务网查询《健康休闲幸福人生有奖征文大赛启事》(http://60.216.117.238/xxdh/zw/index.jsp)。

联系人:吕杰 联系电话:13793101572 81920317

玉皇顶,沂山之最高点,是观云海的最好位置,能将“海”天景色尽收眼底。这里的空气真纯,从鼻息始,一种由表及里深入骨髓的清爽感弥漫开来,连呼吸都成了享受。一望无际的云雾悄然地挤拥着,静静地流动着,默默地翻滚着,云里的浪花犹如一群不守规则的浪漫者,豁达飘逸、起伏舒缓自如,令人心生柔情。沂山,在云海的云卷云舒间,白浪滔滔,茫茫空阔之境宛如佛国仙乡,犹如白居易在《长恨歌》中描绘的一样:“忽闻海上有仙山,山在虚无缥缈间。”在这云海相伴的仙山仙境里,你会发现整个世界变得极其简单,不过白黛二色,让人的心情也变得最为简洁。白的是云,黛的是山峰。

看着眼前云海瞬息万变的游动,心底升腾起莫名的感动。那云雾不正是山林的慈母吗?她来无影去无踪,却以呵护万物的母爱、永不疲惫的涌动,让大山里的每一个生灵都能尽情沐浴天地之精华,也才成就沂山“东泰山”之称,居中国五大镇山之首。

这时,云海边缘泛出一抹亮色,慢慢地,渐渐地由银白变为金黄,由金黄变为桃红,由桃红变为靛紫。光彩不断地扩展,不一会儿,整个云海就变成飞溅飞的汪洋,一轮新升的朝阳,红扑扑地从云海里浮出。人们为之惊讶、动容,被云海映红了脸庞,心仿佛也要跟着燃烧,在这欢快热烈的舞曲中瞬间感受生命的无限美好和生活的热情洋溢。

我正沉浸在美妙中,眼前云雾渐散,只留下层层轻纱似的薄雾在山腰间缥缈不定。绵薄飞烟,缓缓入画,淡淡



滕州花博会 引客50万人次

中秋、国庆期间,山东省第五届花博会吸引了全省17市及新加坡、韩国、朝鲜、马来西亚、缅甸等9个国家和地区的精品参展,前来参观的游客达50多万人次。与之配套的董村花卉市场生意兴隆,交易额突破5000万元。其展出范围之广、品种之多、质量之高,创下了山东省历届花博会之最。图为花博会展出一角。

□孔猛 增群 报道



“人间仙境 醉美烟台”(十一) “休闲汇”助力黄金周 烟台揽金38亿元

“十一”黄金周期间,烟台结合正在进行的休闲汇活动,推出了以“旅游休闲更多选择,假日生活充满惬意”为主题的旅游盛宴,吸引大批中外游客。纳入全市重点监测的31个旅游景区(点)共接待游客367.3万人次,实现旅游收入38.78亿元,同比分别增长22.5%和31.2%。

据悉,烟台休闲汇抓住黄金周节点,共举办160多项活动,推出“十大特色休闲之旅”,让游客们大呼过瘾。烟台山景区的“金秋相约烟台山、西北风情体验周”,塔山景区的“泰国风情艺术狂欢节”,蓬莱阁景区的“花海仙境·多彩国庆”,牟氏庄园的传统民俗游,长岛景区的候鸟放飞之旅、垂钓之旅,招远市的黄金购物之旅,栖霞市的赏石怡情之旅等,都展示了鲜明的烟台特色。烟台市海上游轮开通了崆峒岛海岛游和“夜游烟台”两条观光线路,游客既能欣赏“滨海一线”的靓丽景色,还能登上崆峒岛参与登山、垂钓等活动。烟台博物馆新馆、烟台天马栈桥等新开放旅游景区更是成为假日旅游的一支生力军。

亲近自然的农家乐、渔家乐、海岛游、采摘游等活动也深受游客欢迎。假日期间,正值“烟台名果采摘周”,全市17个采摘基地纷纷推出丰富多彩的生态旅游活动。特别是葡萄、莱阳梨和苹果采摘,令广大外地游客流连忘返。自驾游协会、自驾车俱乐部、车迷俱乐部等组织的自驾游、自助游活动热度不减。幸福海自驾游营地推出了金秋幸福海、国庆乐翻天活动。据统计,市区主要景区点自驾游自助游比例达到来烟台游客的75%,成为旅游市场的一支重要力量。

日照五莲白鹤湖景区 开门纳客

日照市五莲县潮白河水利景观工程白鹤湖段,在经过紧张筹备后于双节期间开门纳客。白鹤湖是五莲县潮白河水利景观工程建设的重要节点,位于334省道和五莲山中路交汇处,湖区内以生态景观为主,沿湖设置了供游人观景、休憩的景观廊道和亲水平台,湖中央的白鹤岛总面积7000平方米。从远处眺望,白鹤湖、白鹤岛映衬着秀丽的五莲山,“水墨五莲”的优美画卷映入眼帘。

“休闲山亭杯”逍遥游——好客山东最美乡村获奖名单

(排名不分先后)

2012好客山东休闲汇之“寻找山东最美乡村”评选活动从7月启动以来,得到了全省各界的高度关注,报名单位达208家。经过短信投票、网络投票和专家评审,最终产生39家“逍遥游——好客山东最美乡村”。现将获奖名单公布如下。

乡镇 (12个) 垦利县黄河口镇

东平县老湖镇 滕州市洪绪镇 沂水县院东头镇 滕州市滨湖镇 青岛开发区灵珠山街道 诸城市皇华镇 济南市历城区西营镇 邹城市峄山镇 烟台市牟平区龙泉镇 临朐县九山镇

文登市界石镇 乡村 (27个) 文登市米山镇西铺头村 沂南县铜井镇竹泉村 苍山县下庄街道代村 蓬莱市刘家沟镇马家沟村 文登市龙山街道办事处西楼金岭山村 枣庄市山亭区城头镇西城头村 潍坊市奎文区二十里堡街道南屯村

招远市玲珑镇欧家乔村 蓬莱市大辛店镇木兰沟村 枣庄市山亭区店子镇剪子山村 莱州市柞村镇大台头村 日照市东港区河山镇大暖帐村 烟台市牟平区姜格庄镇里口山村 青州市庙子镇局子村 阳信县金阳街道办事处梨园郭村 安丘市石埠子镇南王家庄村 枣庄市山亭区北庄镇洪门村

沂源县中庄镇社庄村 枣庄市山亭区山城街道兴隆庄村 文登市葛家镇西于疃村 平邑县地方镇九间棚村 莱阳市黄夹镇梁锥希森新村 莱阳市雪野镇房干村 枣庄市山亭区徐庄镇湖沟村 荣成市石岛管理区大鱼岛村 安丘市辉渠镇雹泉村 滕州市滨湖镇西选湖村

Large advertisement for the Shandong Provincial Second Leather Festival in Zhaoyuan. It features a large graphic with the text '热烈祝贺 山东省第二届皮草节 在招远皮革城隆重开幕' and '来就送 买就中! 时尚·实惠更享八重惊喜'. It also includes dates '2012年10月20日至11月20日' and contact information '咨询热线: 4006-812-666 各大旅行社均可报名'.

Advertisement for Mengshan (蒙山) featuring the slogan '醉眠秋共被 携手日同行' and '手拉手游蒙山'. It promotes a 'Hand-in-Hand Mengshan Autumn Special Activity' with the offer '一张票两人游!'. The ad lists various accolades like '世界著名养生长寿圣地' and '国家AAAA级旅游景区'. It also includes dates '时间:10月1日-14日' and location '地点:龟蒙景区万寿宫广场'.